

百姓观察

日前,成都一男子推电动车进电梯爆燃致多人烧伤的事件成为热点话题。记者在多地采访发现,近年来随着电动车保有量不断增加,停车难、充电难问题凸显,“上楼入户”屡禁不止,由此导致的火灾事故呈多发频发态势。各界人士希望相关单位加大投入,规划和建设更多的停放场所和充电设施,从源头上规范管理电动车,拦下这个“定时炸弹”。



每年两千起电动车火灾 如何拦下这个“定时炸弹”

核心提示

据应急管理部消防救援局发布的数据显示,全国每年约发生2000起电动车火灾。其中80%的火灾都是充电时引发;而致人伤亡的案例中,90%发生在门厅过道以及楼梯间等场所;超过一半的电动车火灾发生在夜间充电过程中

万个居民小区中,仅4000余个小区加装电动车集中充电场所。记者调查发现,充电设施布局不合理,日常维护管理不到位,缺乏消防设施设备,难以满足相关消防规范,相关设施要符合“防过充”等要求。因没有强制措施,加之会增加开发商、物业投入成本,施工单位一般不会主动考虑,加上土地规划限制,因此疏导难度不小。

花果园是贵阳最大的城市综合体,入住45万余人。物管工作人员表示,有很多电动车主都没有按照规定将电动车停放在指定区域,很多人为了图方便直接停在单元楼门口。记者在停车场内发现,即便墙上张贴了“禁止非机动车停放”的标识,有些业主依旧我行我素。

贵阳市民并桦说,自己所在的小区楼下无停车位和充电桩,小区充电非常不方便,长期向物业反映,但迟迟未见动静。物业最近反馈称,小区充电桩还在规划中,不知道何时能建成。

此外,业内人士指出,有些厂家为了图便宜,擅自改装增加续航里程,电池未按规定标注生产执行标准,核心材料质量低劣,无断电保护装置。“违规改装改造电动车,也是导致

火灾多发的重要原因。”北京市消防救援总队防火监督处工程师尤建军说,当前一些外卖、快递从业人员,为追求速度和延长续航时间,给电动车违规改装或加装大容量蓄电池、大功率电机,违规串接蓄电池,使用不匹配充电器。一些居民在电动车发生故障无法使用时,为贪图便宜选择非正规门店和非专业人士进行维修,也增加了火灾风险。

加强从严管理,加大投入,跟进规划建设

为有效消除电动车火灾安全隐患,全国多地已立法从严治理。今年5月1日起正式施行的《上海市非机动车安全管理条例》明确规定,禁止电动车在楼道充电,违者最高罚5万元。成都市物业管理协会紧急发布的《关于进一步加强物业服务区域电动车停放充电管理的紧急通知》,要求对在共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动车或者为电动车充电的行为予以坚决制止并组织清理。

近期,北京市也在全市范围内开展为期两个月的消防安全隐患集中排查专项行动,其中将重点整治电动车违规停放充电问题,集中整治在建筑门厅、楼梯间、公共走道以及地下室、半地下室等室内公共区域停放充电,在员工宿舍、公寓等有人员居住的场所内停放电动车,使用不匹配或质量不合格的充电器为电动车或其蓄电池充电等多个问题。

为了不让电动车“进楼”,北京市西城区、贵阳市乌当区已经在一些条件成熟的社区加装了电动车楼宇阻入系统,一旦有电动车进入电梯,系统会第一时间识别,发出报警提示。北京市西城区消防救援支队防火监督二处副处长张桐表示,电动车火灾的防范和治理须“疏堵”结合,既要源头上规范老百姓的充电行为,又要为其提供安全、便捷的充电场所。此外,还应督促社会单位或者物业管理服务单位加装集中充电设施,满足老百姓的充电需求。

受访消防专家表示,要加大对已建成的住宅小区非机动车集中停放场所及充电设施建设的投入,推动已建成的住宅小区新建、改建、扩建敞开式地面车棚等集中停放场所及充电设施。住宅小区、出租屋、商业园区、工业园区要实行电动车集中停放管理,缓解停车难、充电难问题,有条件的区域要实行电动车集中充电,安装智能充电设施,加装简易喷淋、火灾报警等自动消防和视频监控设施。对于电动车使用频繁、充电困难的运营用户,应推动集中式换电柜和充电柜的普及。

据新华社

“出彩河南人”第四届最美大学生候选人产生

濮阳籍学生高子淇入围

本报讯 记者近日从“出彩河南人”第四届最美大学生宣传推介活动组委会获悉,第四届最美大学生候选人已正式产生,濮阳籍学生高子淇入围。自即日起,公众可通过微信给各位候选人点赞、助力。

“出彩河南人”第四届最美大学生宣传推介活动由中共河南省委宣传部、中共河南省委高校工委、河南省教育厅、河南日报报业集团、河南广播电视台、共青团河南省委主办,河南教育报刊社教育时报承办,旨在深入挖掘、宣传我省积极践行社会主义核心价值观的优秀学子,展现新时代青年大学生的道德品质、无私的奉献精神和勇担社会责任的良好风貌,充分发挥青年大学生先进典型示范引领作用,激励和引导广大青少年学生树立正确的世界观、人生观、

价值观和荣辱观,努力成为德智体美劳全面发展的中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人,为奋力推进教育高质量发展、中原更加出彩贡献力量。

活动启动后,全省各高校高度重视,层层选拔,积极推荐,70所高校共推荐上报108件事迹材料。组委会本着公开、公平、公正的原则,经过初评,最终确定了20个候选人。现将候选人名单及事迹公布,请大家积极参与,为您心目中的“出彩河南人”第四届最美大学生点赞。

宣传点赞平台:“河南省教育厅”微信公众号、“教育时报”微信公众号。宣传点赞时间:5月24日8时—5月28日20时。

(本记)

濮阳籍学生高子淇简介



高子淇,女,中共预备党员,河南濮阳人,郑州西亚斯学院致远住宿书院经济学专业2018级学生。关键词:热心公益,制作“趣味防疫课”的爱心姐姐。高子淇在校期间,积极参加社会实践和各项公益活动。新冠肺炎疫情期间,她积极向某公益组织申请到了2000元的防疫资金,

用于购买口罩、消毒液、额温枪等防疫物资,并捐赠给家乡的一所乡村小学。为了让这所学校的孩子了解新冠肺炎疫情,她利用休息时间,参加线上防疫课程的培训,学习了专业防疫知识,设计了适合低年级儿童学习的生动形象的防疫课程,并自费前往家乡的乡村小学,为6个班级讲解了共计12小时的防疫课。

她还曾在2020年寒假自费赴印度尼西亚巴厘岛,在当地的公立小学进行为期一周的英文支教。高子淇先后获得全国高校传统文化知识竞赛河南省一等奖、第十二届“挑战杯”河南省金奖、河南省优秀传统文化传承大使、河南省优秀传统文化大使、河南省三好学生等荣誉。

银保监会 规范保险公司承办大病保险业务行为

银保监会5月21日对外发布《保险公司城乡居民大病保险业务管理办法》,进一步规范保险公司承办大病保险业务行为,保护参保群众合法权益。

银保监会有关部门负责人表示,大病保险原有监管制度分别印发于2013年和2016年,对规范大病保险业务、推动业务平稳健康运行发挥了重要作用。但随着内外部环境的变化,原有制度中的一些规定已经难以适应新形势、新要求,有必要进行修订,以更好地促进大病保险业务的开展。办法要求经营大病保险业务的保险公司建立健康保险事业部,并完

善大病保险业务单独核算的要求。办法要求保险公司要有长期经营大病保险业务的安排,按照长期健康保险的经营标准完善组织架构,健全规章制度,加强人员配备,提升专业经营和服务水平。

办法明确保险公司与政府开展大病保险项目清算的要求,鼓励按按协议期进行清算。同时强化公司主体责任,要求保险公司建立内部问责机制,认真测算价格,理性参与大病保险投标,做好承保工作。

银保监会表示,下一步将按照办法要求,指导保险公司做好大病保险承保工作,推动大病保险制度健康持续运行。 据新华社

华龙区人民办

“板凳会”上讲党课接地气

本报讯 5月21日,华龙区人民办金堤社区73岁老党员侯仙芝,受邀为楼道居民上党课。她通过自己对初心和使命的理解,为大家讲述了中国共产党人的初心和使命从哪里来、初心和使命怎么体现。在座的居民认真聆听,一起讨论,党课气氛十分活跃。侯仙芝真诚的话语带动着每一位居民,引起了大家共鸣,增强了党课的吸引力和实效性。

这是金堤社区党总支开展“小

板凳会,党史学习进楼道”系列活动的一个缩影。下一步,金堤社区党总支将继续鼓励和引导社区居民党员走上讲台,通过自己的视角讲述党史学习教育、改革开放以来的变化、身边优秀共产党员的先进事迹等,利用身边事、身边人感染党员居民,拓展党课内容,变“枯燥知识”为“生动故事”。同时,让党员居民有了锻炼和展示的舞台,既展现个人风采,又提高自身综合能力。 (鲁潇)

培育和践行社会主义核心价值观

本报讯 (记者 段利梅 通讯员 韩学忠)日前,中原油田基地社区服务中心科技社区老党员雷雨斌、蓝盾社区老党员楼舒季,分别向所在党总支交1万元、5000元大额党费,用实际行动庆祝中国共产党建党100周年。

“我的一切都是党给的,党的恩情永远也不会忘。今年是中国共产党成立100周年,我为能赶上党的百年华诞感到非常荣幸。我自愿交1万元党费,表达一个老党员的心意,向党的百年华诞敬献贺礼!”5月20日,87岁的老党员雷雨斌说起自己交大额党费时表示。

雷雨斌老人平日生活非常节俭,住的房子是30余年前的旧房子,陈设简单,没有一样新物件,但在帮助他人、感恩党恩上却从不吝惜。他先后3次向汶川等灾区捐款12298.88元,2

次交纳大额党费累计19568元。雷雨斌1950年10月参军入伍,曾参加抗美援朝战争。1956年7月转业,他先后在玉门油田、吉林油田、中原油田工作。1993年7月退休后,他坚持为社区党员普及党务知识,积极参加社会公益事业,曾获评中原油田“十大感动人物”。

71岁的老党员楼舒季将5000元党费交给蓝盾项目部党总支书记。这是他第4次向党组织交纳大额党费,前3次累计交纳大额党费5000多元。他说:“我是吃党组织救济长大的,没有党组织的救助我活不到现在;成人后,是党组织推荐我参军入伍,把我培养成一名党员干部。我这一生都要感谢党、报答党。”

楼舒季退休后自愿加入中原油田社区银发讲师团,每年到厂矿、社区、学校义务讲党课。扎了。游在前面的王金雷抓住女孩,将女孩扛在身上,另一名男子也一起将女孩往河岸推。推到河东岸后,王金雷一只手用力撑着河沿,将女孩放在身上,另一只手用力拍女孩的背,另一名男子则从后面扶着王金雷。施救一会儿后,女孩吐出了吸人的污物,慢慢有了意识。此时,岸上已聚集了好几个人。几名市民翻过护栏,合力将女孩拉到了岸上。这时的王金雷已没有了力气,在水里缓了好几分钟,才被众人拉上岸。

两位老党员交纳大额党费庆建党百年

本报讯 (记者 段利梅 通讯员 贾银凤)“王金雷救人的事儿让大家很感动,我们决定在全公司发起向他学习的活动,并奖励英雄3000元现金。”5月22日,百姓量贩一名负责人表示。

被称为“英雄”的王金雷是百姓量贩中原店的一名员工。5月20日8时多,王金雷在上班途中,行至马颊河任丘路至中原路段时,突然听到河面传来“救人啊”的呼喊声。他循声望去,发现喊救人的是一名老人,而在离河东岸不远处,一个女孩正在水里挣扎。王金雷毫不犹豫地放下电动车,直奔马颊河救人。

在跑去救人的过程中,另一名30多岁的男子也一起奔向出事地点。王金雷跑到河边,衣服也没顾上脱就跳入了马颊河。跳下后发现淤泥很深,王金雷对男子说:“淤泥再深咱也得救人,咱俩快游过去。”两人一起往河中女孩的位置游去。此时女孩已失去意识,不再挣扎。看到消防官兵、民警已赶到现场,女孩得到及时救治,王金雷就默默地离开了。

这两天,王金雷英勇救人的事迹传遍了龙都濮阳,同事们纷纷向他致敬,称他为“英雄”。王金雷则腼腆地说:“救人是我应该做的,在我们濮阳,我想不管谁遇到这事儿都会这么做的。”让我们为王金雷及一起参与救人的濮阳人点赞!

救落水女孩“英雄”受到表彰奖励

看到消防官兵、民警已赶到现场,女孩得到及时救治,王金雷就默默地离开了。这两天,王金雷英勇救人的事迹传遍了龙都濮阳,同事们纷纷向他致敬,称他为“英雄”。王金雷则腼腆地说:“救人是我应该做的,在我们濮阳,我想不管谁遇到这事儿都会这么做的。”让我们为王金雷及一起参与救人的濮阳人点赞!

首届“濮阳礼物”评选 百余件商品参展

本报讯 (记者 张岚岚)用范县陈庄万亩荷塘的金色莲花做成的黄金莲花茶具晶莹剔透,在展台上散发着淡淡幽香;创始于1706年的濮阳市非物质文化遗产源堂枣醋,朴实低调的包装下难掩三百年传承的匠心;陈氏绢艺的代表作品《蝴蝶白菜》,栩栩如生的绿色蝴蝶仿佛要从玻璃罩内一跃而出……这是5月20日下午,记者在2021濮阳市首届“濮阳礼物”旅游商品评选活动现场看到的精彩场景。

本届“濮阳礼物”专家评审会旨在推进濮阳市旅游商品研发和销售,完善旅游要素产业链,促进旅游商品市场消费升级,实现多种类特色旅游商品资源整合联动。活动开展以来,报送参选“濮阳礼物”的企业有100余家。经过材料审核和大众评审环节,最终进入“濮阳礼物”专家评审的企业共57家,参选商品100余件。

市非遗中心主任刘小江表示,本次活动参选商品不管是包装设计还是品质内涵,都让人眼前一亮。特别是一些文创产品结合濮阳文物元素进行设计,有很强的创新性。

学习雷锋 奉献他人 提升自己

我为群众办实事 爱心捐赠暖人心

本报讯 (记者 侯科建)“谢谢你们关心,真的很温暖。”市城乡一体化示范区环卫处职工张玉红向爱心企业连连道谢。近日,在市城乡一体化示范区环卫处大院内,濮阳市慈善总会富邦慈善救助基金助学捐赠仪式举行,为示范区8名困难环卫职工子女捐赠2.4万元助学金和学习用品。

据了解,富邦慈善救助基金会隶属于濮阳市慈善总会,由濮阳富邦劳务信息咨询服务有限公司于2020年新冠肺炎疫情后发起设立,每年向市慈善总会基金专用账户投入不少于10万元的资金,在助学、助困、助医等方面,为符合条件的社会弱势群体提供力所能及的帮助。

濮阳富邦劳务信息咨询服务有限公司负责人表示,希望通过他们的行动,让爱心传递,让关爱环卫工人的美德传承。

讣告 家父赵良文于2021年5月22日病故,享年九十一岁。兹定于5月24日上午9点30分,在濮阳市长青陵园举行遗体告别仪式。 长子:赵玉红 媳:陈素臻 长女:赵美菊 次女:赵美莉 泣告 2021年5月22日